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Ob6wana XxapakTepmMCcTUKa

* B MN.C. pacnonoxeH B 3 nepuoge, llIA-rpynne.
* BnepBsble noayyeH B 1825 rogy MaHCOM JpcTesoM.

*Haunbonee pacnpocTpaHEHHbIM MeTal U TPETMM Mo
PacCrnpoCTPaHEHHOCTU XMMMUYECKMU DNIEMEHT B 3€MHOM KOpe

(mocne KMcnopoga U KpemMHumA).

*OTHOCKTCA K rpynne NErkux MeTai/IoB. .ﬂi-,——

*IneKTpoHHaA KoHdUrypaumsa - 3s2 3p1

*TuUn XMMMYECKOM CBA3M -
MeTa/l/IMyecKas

*Tun KpUCTaNIMYECKOMN PELETKM -
Ky6MYecKas rpaHeLeHTpUpoBaHHas



B npupoae antoMMHUM B CBA3M C BbICOKOM XMMMYECKOM
aKTUBHOCTbIO BCTPEYAETCA MOYTU UCKIIOYMTENIbHO B BUJE
coeauHeHun. HekoTopble U3 HUX:

*BokcuTbl — Al203 - H20 (c npumecamm Si02, Fe203, CaC03)
*HedenmHbl — KNa3[AlSiO4]4
*AnyHuTbl — (Na,K)2S04-Al2(S04)3-4A(OH)3

*I IMHO3EMbI (CMECH KaoNMHOB C neckom Si02, M3BECTHAKOM
CaCO3, marHesutom MgCO3)

*KopyHa (candup, pyéuH, Haxaak) — Al203

*MNonesble wnatbl — (K,Na)20-Al203-65i02, Ca[Al2Si208]
*KaosmHut — Al203-2Si02 - 2H20

*Bepunn (M3yMpya, akBamapmH) — 3BeO - Al203 - 65i02
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du3nvyecKkme CBOMCTBA

*BasieHTHoCTb: 1.
*CTeneHb OKUCNEHUA: +3.

* cepebpnCcTo-6enblii MeTai, NNACTUYHBIN, IEFKMI, XOPOLLO

NMPOBOAMT TEMJIO U SNIEKTPUYECKUMN TOK, 06/1aZla€T XOPOLLEN
KOBKOCTbIO, JIEFKO Noaaaétca o6paboTke, obpasyeT NErkue m
MPOYHbIE CMNJIABbI.

*TpU H.y. NOKPBIT OKCUAHOM NJEHKOM, MOITOMY HE pearmpyer C

K/IACCUYECKMMM OKMCAUTENAMM. Brarogapa aToMy npakTUYECKHU
He MoABEPKEH KOPPO3UM.

*MnoTtHOCTL — 2,7 I/CM3

*Thn — 660 °C , Tkun — 2500 °C



XMMHnyecKue cBoOMCTBaA

1. C npocTbIMM BewecTBaMM

* C KUCIIOPOJOM:
4A1+302 = 2A1203

[loBEPXHOCTb NMOKpPbIBAETCA NIEHKOU OKCMAA, B
MeJIKopa3apo6/1IeEHHOM BME FrOpUT C BblAeNEHUEM OO0/bLLIOIO
KO/IM4YeCcTBa TENNOThI.

*C raJloreHamMm:
2Al + 3Cl2 = 2 AICIL3

*C HeMeTannamm (MpY HarpeBaHMM):
2Al + 35S = Al2S3
2Al + 3F2 = 2AlF3
2Al + N2 = 2AIN
4Al + 3C = Al4C3



2. Co CN10XXHbIMM BeLeCcTBaMM

* ¢ BoOM (MPY YAaNEHUM OKCUAHOM NJIEHKMU C NOBEPXHOCTY
aJIIOMUHUA):

2Al + 6H20 = 2AL(OH)3 +3H2

* C OKCMAAMM MEHee aKTUBHbIX METaIIOB (AIIOMMHOTEPMMS -

nonyvyeHue metannos: Fe, Cr, Mn, Ti, W 1 apyrmx, nytem mx
BOCCTAHOBJIEHUA aIIOMMHUEM) NPU BbICOKOM t:

8Al + 3Fe304 = 4Al203 + 9Fe

*C pacTBOpPaMM COMleM MeHee aKTMBHBIX METaI/I0B:
2Al + 3CuCl2 = 2AlCL3 + 3Cu



* C pacTBOpaMM LLEJIOYEN (TaK KaK aJItoOMUHMM - aMPOTEPHbIN
MeTa/1) (C obpa3oBaHMEM TETPArMAPOKCOAIOMMHATOB M APYrUX

a/IlOMMHATOB):
2Al + 2NaOH + 6H20 = 2Na[Al(OH)4] + 3H2

2(NaOH+H20) + 2Al = 2NaAlO2 + 3H2

* Jlerko pacTB-c B CO/IAHOM M pa36aB/IEHHOM CEPHOM KMCI0Tax:

2AL + 6HCL = 2A(CL3 + 3H2
2Al + 3H2504(pa36) = Al2(504)3 + 3H2

*Npu HarpeBaHMM pacTBOPAETCA B KUCIOTaX — OKMC/IUTENAX,
06pasyoLnX PacTBOPMMbIE COJIM aJIIOMUHUA:
8AL + 15H2S04(koHL) = 4Al2(504)3 + 3H2S + 12H20

Al + 6HNO3 (KoHL) = AL(NO3)3 + 3NO2 + 3H20



[lonyyeHune aNtoMMHUA

ANIOMMHUM NOJTyYaloT:

* 3neKkTponn3oM okcuaa antommuHna Al203 B pacniiaBe KpuoamTa
Na3AlF6 npu 950°C (KpuoamT B xoae p-umMM He pacxoayeTcs)
2A1203 = 4Al + 302 - 3352 kA

(ecnu aHopA yronbHbiM, To € BblaeneHnem CO2 1 npmmecbto CO)

* anekTponunsom pacnsasa AlCI3 (B nabopaTopum):
ALCL3 + 3K — 3KCl + Al (HarpeBaHue)

%BOBMOH'(HO noJsziydyeHne aitoMmMHnUA BOCCTaHOBJIEHUEM N3 OKCUAA

YIJIEM NMPU CUNBHOM HarpeBe. TaKMM CMOCo60M MOT/IU NoJlyvaTb
aJIlOMMHMIA B PEBHOCTMU.



Okcna antommHua Al203

OyeHb TBEPAbIM (KOPYHA, PYOMH) B KpMCTAJl. COCTOSIHUM, MOPOLLIOK
6enoro upeta, Tyronnaskuun - 2050 C. He pacTBopsieTca B BoJe€.

AMMOTEPHbIM OKCU/ B3aMMOJAENCTBYET:
a) ¢ kncnotamm  Al203 + 6H+ = 2A13+ + 3H20
6) co wenovyammn Al203 + 20H- = 2Al0-2 + H20
O6pa3syeTcsa:

a) NpU OKUCJIEHMU U TOPEHUMN AJIIOMMHUSA HA BO3JyXeE
4Al + 302 = 2A1203

6) B peakuum aJItoOMMHOTEPMUM
2Al + Fe203 = Al203 + 2Fe

B) Nnpu TepMUYECKOM pPa31oxKeHUN TUAPOKCHNOa a/TIOMUHUA
2Al (OH)3 = Al203 + 3H20



'mapokcua antoMmmHmua Al(OH)3

benbi HepacTBOPUMbIM B BOJE NMOPOLLIOK.
[posBaseT ampoTepPHbIE CBOMCTBA, B3aUMOJENCTBYET:
a) ¢ kucnotamu Al (OH)3 + 3HCL = ALCL3 + 3H20
6) co wenovyamn Al (OH)3 + Na OH = NaAlO2 + 2H20
Pasnaraetca npu HarpesaHun 2Al (OH)3 = Al203 + 3H20
O6pa3syeTcs:

a) Np1 B3aMMOJENCTBMM PacCTBOPOB COJIEN aJIIOMUHUA C pacTBOpaMu
Lesnoyen (6e3 n3bbiTKa)

AL3+ + 30H- = Al (OH)3 (ocagok)
6) Npy B3aMMOJENCTBUU a/IIOMMHATOB C KMCNOTaMM (6€3 136bITKA)
AlO-2 + H+ + H20 = Al (OH)3 (ocaaokK)



[lpuMeHeHne antoMUHUA

*LIMPOKO NPUMEHSAETCA B INIEKTPOTEXHUKE AN U3rOTOBIEHMS
MPOBO/IOB, MX SKPAHUPOBAHUSA U JlaKe B MMKPO3JIEKTPOHMKE NpU
M3roTOB/IEHUM MPOBOAHMKOB B YMMax

*NPOM3BOACTBO KYXOHHOM NOCYAbI, alOMMHUEBOM DONBIU B MULLEBOM
MPOMBILLJIEHHOCTU MU AJ19 YIAKOBKM

*NPpoM3BOACTBO CTPOMUTE/IbHBIX MAaTEPMAJIOB KaK ra3006pasyoLLmi
areHT

*OCHOBHOe CbiIpb€ B aBl/IaLIMOHHOl\/'i M aBUAKOCMMYECKOM
MPOMDBILLJTEHHOCTU

*yaeasbHbIM MaTepuan ANA U3roTOB/IEHMA 3epKal

*cynbdua aNtoOMUHUA MCNO/b3yeTCA ANA NPOM3BOACTBA
CepoBo/10po/a

%Flpl/IMeHFHOT AJ14 BOCCTaHOBJIEHUA pEAKUX METaJ1J/10B N3 UX OKCHUA0B
Uin rajaoreHmaonB



